

奥运明星时尚秀系列之二

# 铁汉柔情

## 长镜头聚焦张国政爱情故事



在中国举重队,34岁还在一线为国争光的张国政和妻子高文娟是众人艳羡的爱情模范,从2001年10月25日领证到现在,两人风风雨雨度过近七个寒暑。这么多年来,为了让张国政安心训练,家里的大事小情高文娟都一个人操持,从无怨言;对妻子的无私付出,张国政既感激又内疚,他说,北京奥运会后,他最想做的事情,就是带着妻子四处旅游,享受二人世界,弥补这么多年对妻子的亏欠……



内容提供:腾讯网  
摄影:张孟达  
化妆:小刚、表妹  
文字:王查娜

### 定格一 相识,千金难买的执着郎

张国政和高文娟以前是北京体育大学的校友,既不同系又不同届,他们的相识在于一份缘。

上大学时,高文娟喜欢看小说,宿舍楼下有个书屋,一天,闲聊中老板问起她的老家。“我说了你也不知道,在福建一个很偏的地方——南平地区,没听说过吧?”

“怎么没听过?体育系练举重的张国政不就是南平的嘛。”

对张国政,高文娟印象很深:“以前在福建省建阳市少体校,我们也是校友。1988年他直接从市体校来到北京,那时他可是学校里的新闻人物。”

“张国政为人很好。回头我告诉他,都是老乡,让他多关照照顾你。”就是这么不经意的几句话,开启了一段爱情故事。

1997年6月26日中午,高文娟回宿舍的路上,忽然听到有人在叫自己的名字,看门的阿姨告诉她:“门口有人找你。”她回头一看:“是你找我吗?”

简单的自我介绍,高文娟知道眼前这个人就是张国政,寒暄之后她答应了这位师兄的午饭邀请。对高文娟,一切也仅仅如此。然而对张国政来说,一见钟情就这样奇迹般地发生了。

辗转反侧之后,耐不住性子的小伙子提笔写下了第一封情书。又过了一天,在学校门口的大排档,张国政把情书当面交到了高文娟的手里。“你看看。”

聪明的女孩一下子明白了张国政的心思,“我不看。”她腼腆而委婉地回绝了他的要求。“你不看我就念给你听。我就是想告诉你我的想法,这就是我的性格。”

之后一段时间,张国政经常来找高文娟,两人慢慢成了朋友,女孩终于说出了实话:“我们真的不可能。你的身高和我想要的还是有点差距。”斟酌了半天,高文娟说出了心里话。张国政身高1.64米,高文娟则是1.68米,一个小小的遗憾成了姑娘拒绝张国政的理由,但张国政没有放弃。



### 定格二 相恋,用所有的爱去疼惜

1997年全运会在上海举行,张国政代表云南队参赛,并取得了第三名。比赛回来,张国政马上去看心爱的姑娘,他知道高文娟喜欢吃糖,从上海拎了10斤“大白兔”奶糖、10斤“喔喔”奶糖,还第一次给女孩买了衣服。

高文娟哪里好意思收这么多礼物啊,“哎呀,每个朋友都有的,又不是只给你。”聪明的男人当然会找最合理的借口喽。

高文娟除了上课时间,每天都会去图书馆自习。张国政很细心,隔三岔五地就到自习室送点饼干。知道高文娟喜欢吃罐头,夏天,他每天都在小卖部的冰柜里“冰”上一瓶罐头,等到晚自习后给高文娟吃。

张国政鬼点子多,经常会在校园里“设计”个“不期而遇”什么的,后来高文娟才知道,那可是路边苦苦等一两个小时后的结果。慢

慢地,高文娟开始接受这个自信倔强的小伙子。

1998年大学毕业之后,张国政本打算留校当老师,因为没有得到指标,只好去云南当了举重教练。分离的日子,对相恋的人来说,是痛苦也是相思的甜蜜。那段时间,两人每天书信来往。

在女友的支持下,张国政获得了1998年全国举重冠军赛的冠军,这可是他第一个全国成年组的举重冠军呀。也因为这个原因,26岁的张国政终于被招进了国家队。

回北京的那一天,张国政的包里有一样东西很特别,1000只彩色的幸运星,那是高文娟一年内为他叠的,而在高文娟的宿舍里,也有999只可爱的千纸鹤,那是张国政一年内细心回馈给女友的。他们说,1998年尽管是分离的一年,但也是他们最甜蜜的一年。

### 定格三 “丑”女婿终于见了丈母娘

相爱两年,高文娟都没有告诉父母自己在谈恋爱,原因很简单,这个矮个子女婿,家人能接受吗?

高文娟的家境不错,上面有3个哥哥,自己是最小的,很多事情家人都顺着她,而张国政的家庭条件一般,爸爸退休,一个月只有几百元的退休金,妈妈也没有工作。不过高文娟相信张国政会通过自己的努力给她幸福。她告诉家人:“他人很好,对父母很孝顺,八运会后,他把所有的奖金都拿出来给他的父母买房子。”高文娟的家人没有反对,“爸妈相信你,尊重你的选择,有时间把他带回来看看。”

2000年,高文娟从北体大毕业了。为了张国政,她放弃了去南方发展的机会,留

在了北京,并通过努力考入了丰台区公安局,成了一名女警察。悉尼奥运会后,张国政终于安排出时间回了福建,任务是见未来的丈母娘。

因为新警培训要5个月,高文娟不能陪张国政回家,第一次见丈母娘竟然要一个人去,他们谁都没有想到,但结果更没人想到。

在高家的那几天,张国政豁达的性格让老人们很喜欢。高妈妈身体不好,每次上楼张国政都把老人背上去。时间一长,高文娟的家人都把张国政当作自家人。

那几天,高妈妈每顿都给张国政煮6个鸡蛋。偶尔,张国政还和高爸爸喝上两杯自酿的米酒。酒酣之时,他也就“爸爸”、“妈妈”地叫了出来。

### 定格四 结婚,我会永远让你幸福

2001年张国政要打九运会,之前他对高文娟说:“你看我要打全运会了,要不咱们把证领了吧?好让我安心嘛!”在重阳节前一天,两人一起到了街道办事处,可工作人员一番询问让他们哭笑不得。“你们的照片呢?”“没带。”“那单位证明呢?”“没有。”“带户口本了吗?”“也没有。”“那你们来干什么啊?”

还像个孩子一样的两个人哪里知道结婚有这么麻烦,两人哈哈大笑离开。几天后两人终于登记了,紧接着的九

运会,张国政拿了第一。

结婚时,张国政要给老婆买钻戒,高文娟没让。在珠宝店,高文娟挑了最便宜的一枚白金戒指,价值300元。

2003年,张国政给爱人买了一辆“威驰”,高文娟说:“咱们还没买房呢,车不买也行。”张国政疼惜地说:“你上班远,先把车买了,房子我们也会有的。老婆,放心吧,我答应你的都会兑现。”现在,两人在北京有了房子,有了家,一切都在朝他们预想的方向发展。

说体坛



刘翔有替身吗?当然没有,在奥运会上、在世锦赛上,每一轮比赛都是刘翔亲身迎敌挑战。不过,拍广告就不一样了,近日网络上有消息传出,在拍摄凯迪拉克汽车广告的时候,摄制组就起用了一个替身,这是为了让刘翔发挥更好的表演状态。



田亮日前来到贵州岩捞村,为这个苗寨里的小学生们上了一堂特别的体育课,山寨孩子们的纯真和激情,让田亮无数次热泪盈眶。



库娃和莎娃,谁是网坛的美少女?也许每个人心中都有自己的选择。“绝代双娇”的亲密合影日前高调曝光,库娃一席黑色吊带,莎娃透明短衫,开心地拥抱合影。



虽然远离了网球场,但库尔尼科娃并没有离开体育界,日前她参加了南加州铁人三项赛,成为比赛中一道风景。



艺体明星戴菲菲近日亮相“舞林大会”比赛现场,优雅气质和绝美舞姿惊艳全场。